

永康市名医、主任医师吕璧华加盟瑞金医院 消化内科 三巨头 力推精查胃镜项目



吕璧华



胃镜中心候诊区



专人负责胃肠镜预约



胃镜中心诊疗区



胃镜中心配备先进设备



胃镜中心消毒区



胃镜中心复苏区

记者 李梦楚

原市一医消化内科主任、主任医师、永康市名医吕璧华加盟瑞金医院了！10月以来，这一消息一传十、十传百，许多吕璧华的老朋友慕名而来，到瑞金医院找他求医。吕璧华说，他将利用瑞金医院这一广阔平台发挥余热，以服务为己任，推广胃肠镜检查尤其是胃肠镜精查项目，做好“三早”（早发现、早诊断、早治疗）预防工作，较好发现早期癌种，实现精准治疗。



瑞金医院消化内科团队

换位思考给予更多人文关怀 精湛医术赢得患者信任

记者来到瑞金医院时，市民吕女士正好找吕璧华看病。一进门，吕女士就惊喜地认出了老朋友：吕医生，您记得我吗，我以前都是找您看的病。面对老朋友，吕璧华对照胃肠道疾病示意图耐心地向吕女士解释疾病成因，关心吕女士的健康状况及心理状态，鼓励吕女士控制饮食、增加运动，尽力减轻吕女士的精神压力和负面情绪。

说话间，又有许多患者找来，吕璧华几乎不得闲。吕医生，听说您到

瑞金医院上班，我就找过来了。吕医生服务态度好，生病了难免心情烦躁，有时医生几句宽慰的话就能让人舒心不少。来找吕璧华看病的大多是老朋友，言语之间很是熟稔。

患者的信任，源于吕璧华从医40多年的积累。1973年前，吕璧华是一名赤脚医生。虽然在患者中颇有口碑，但出于对专业医学的向往，23岁的吕璧华毅然考取了浙江医科大学。1977年，吕璧华大学毕业后分配到永康市第一人民医院工作，在临床

一线一呆就是41年。期间，他曾担任市一医大内科主任、消化内科主任，早在2002年就被评为主任医师。

10月1日，吕璧华退休后正式加盟瑞金医院。他说：近几年，我平均每年要做七八千例胃肠镜手术。但在疾病谱发生显著变化的今天，我认为光看病治标不治本。加盟瑞金医院，我希望能够在为患者治病的同时给予患者更多的人文关怀，换位思考，将心比心，为患者提供高品质的医疗服务。

加盟瑞金医院 推广精查胃镜项目提高早癌检出率

加盟瑞金医院后，吕璧华最大的希望是推广精查胃镜项目，全力推进“三早”（早发现、早诊断、早治疗）预防工作，提高早癌检出率。

为什么要推广精查胃镜项目？这得从多年前吕璧华的一次日本考察之旅说起。日本是胃镜检查普及度非常高的国家，早期胃癌检出率约70%。我在参观医院时发现，日本医生做胃镜非常仔细，大约15-20分钟做一例，而我国普通胃镜检查只需2-5分钟。虽然这与社会结构、医师

比例等有关，但那么多年前日本就开始推广精查胃镜项目了，这让我很诧异。这一强烈对比让吕璧华震惊，同时也在他心里埋下了一粒希望的种子：推广精查胃镜项目，尽己所能提高我国早癌检出率。

今年10月，吕璧华加盟瑞金医院。瑞金医院“宾馆式医院”的运行理念、各种高精端的先进医疗设备、舒适宽敞的全新胃肠镜中心，都让吕璧华看到了瑞金医院广阔的发展空间。而且，患者在瑞金医院也可享受

与公立医院一样的医保农保报销待遇，这让吕璧华深埋在心里的推广精查胃镜项目的种子重新发芽。

早期胃癌术后五年生存率达90%，而晚期不到30%。胃癌的检出时机直接决定了患者是否还能生存。提高早期癌检出率，才能实现精准治疗。吕璧华说，瑞金医院环境优、设备精、团队强、服务好，再加上没有大医院拥挤的现象，相信一定能够更好地开展精查胃镜项目，为病人提供少而精的优质服务。

三大消化专家坐镇瑞金 强强联手促进科室发展

一直以来，瑞金医院都将消化内科作为重点科室来打造。该院消化内科主任由该院副院长陈锦华担任，陈锦华从医20余年，对消化内科常见病、多发病诊治有独到见解。此外，杭州市第一人民医院消化内科副主任医师金杭斌（永康人）也常年到瑞金医院坐诊、手术，深受患者好评。如今，永康市名医吕璧华的加盟，又让瑞金医院消化内科如虎添翼。

有了专家的加盟还不够，为给患

者提供更好的就诊环境，瑞金医院对胃肠镜中心进行全面改造升级。走进位于该院8楼的胃肠镜中心，淡蓝色的地面、米色的墙面、舒适的沙发，温馨宽敞的诊室环境、整齐划一的仪器设备，无不让人感到浓浓新意。

相比从前，瑞金医院胃肠镜中心候诊区、复苏区、消毒区更加宽敞，诊疗区依照手术室的理念设计及管理。清洗室引进了智能化清洗系统，工作人员按照严格的消化内镜消毒

规范进行操作，杜绝交叉感染，确保医疗安全。新胃肠镜中心投入使用后，瑞金医院的胃肠镜检查项目频次也从原先的三天/周增至五天/周，让患者可以减少等候时间。

专家的加盟、胃肠镜中心的升级，都标志着瑞金医院在胃肠道疾病的诊疗方面迈上了一个新的台阶。陈锦华表示，瑞金医院消化内科将牢记“服务百姓，回报社会”的办院宗旨，为市民的健康保驾护航。